КРАСНЫИ N. P.

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Город Курган, Челябинской области

№ 176 (5559)

27 июля 1941 года Воскресенье

Цена 10 коп.

ОГНЕННЫЕ СЛОВА ПРАВЛЫ—В МАССЫ

Сейчас горячая пора сенокоса. Через несколько дней в рай- сообщение Советского информоне начнется массовая уборка бюро, боевые эпизоды, расскаобильного урожая.

ного врага-вот к чему направ- полевые станы агитаторы. лены сейчас все помыслы, все силы колхозников, как и всех советских людей.

Задача партийных и комсомольских организаций селавозглавить этот патриотический и трудовой подъем масс, направить его на быстрейшее завершение сенокоса и уборки урожая, на выполнение государстзенных обязательств по сдаче ельскохозяйственных продук-

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу дол- колхозах проводят читку газет, объекты Турции: аэродромы, жна быть подчинена вся партийно-массовая и агитационная началом работы и в обеденные оружения и другие. Приведены дел бы ты жителей, которые с работа в колхозах.

Агитаторы Менщиковской партийной организации выступление по радио товарища Сталина и пропаганду сообщений Советского информбюро положили в основу политической агитации. Они ежедневно проводят беседы, политические информации среди колхозников, работающих на сенокосе, разъясняя им всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране. Слова агитаторов звучат набатвым призывом к защите Родины, к уничтожению врага.

Таких примеров немало.

Сейчас весь советский народ с напряжением следит за ходом военных действий. С нетерпением колхозники, работающие в поле, ждут агитатора, свежую газету. строка сообщений Советского независимости Родины. информбюро читаются и слушают COM.

Широко популяризировать зывать о храбрости красноар-Быстрее и без потерь убрать мейцев и красных партизан, урожай, дать больше хлеба и действующих в тылу врага расдругих продуктов для Красной сказать о зверских действиях Армии, отдать все свлы помощи фашистов-вот с чем должны фронту для разгрома кровожад- итти в колхозные бригады, на ченных нашими войсками при

> Наряду с этим агитатор дол жен показывать самоотверженный труд конкретных людей своего колхоза, образцы трудового героизма тех, кто своим трудом крепит мощь Красной Армии, помогает фронту.

Так и делают передовые агитаторы тов. Федоров в артели имени Молотова, Рожин в Падеринском сельском совете, Паском совете и другие. Они в седы конкретными фактами своего села.

Большевистская агитация должна содействовать трудовому подъему, быстрейшему и качественному проведению уборки урожая, повышению дисциплинированности, организованности. Задача агитатора - всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

 Наша агитация, —пишет повышению организованности ношении Турции. трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей - дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя бомбардировщика Каждое слово агитатора, каждая сохранения чести, свободы и Киреева заметил звено фашист-

глядной политической агитации. Грузка немецких самолетов ог- телей принимает все более ши-и его экспонаты.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 25 нюля)

войска вели бои с противником прекрасно использовал экипаж взорван эшелон оружия, отправна Порховском, Полоцко-Не- советского самолета. Штурман ленного с завода Шкода. На вельском, Смоленском и Жито- лейтенант Чуприн и стрелок- военных заводах в Младо-Болемирском направлениях. Каких радист старший сержант Саломалибо существенных изменений в тин сбили два «Юнкерса» и обположении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля, сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих пять было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваразгроме 52 немецкого химического полка западнее Ситня, обнаружена папка с секретными картами и схемами Европейской части Турции и проливов. Как установлено показаниями пленвых, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда на в плен большая группа немон был переброшен с Балкан. цев. Найденные у них письма В папке находится брошюра представляют большой интерес. о европейской части Турпии, фанистов, германские создаты шкевич в Нижне-Утятском сель- включая проливы». На схемах получают печальные вести о и картах нанесены военные жизни их родных и знакомых политинформации утром перед арсеналы, заводы, портовые со- Госельгнаса пишет мужу: «Виперерывы, подкрепляя свои бе- подробные сведения о размещении турецких войск, о подвиж- Надо прямо попрошайничать, ном составе даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии ших в госпиталях, а сколько с грифом «только для служебного пользования». Все эти сакретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы «Правда», -- должна содействовать германского правительства в от-

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного ских «Юниерсов-88». Лейтенант Этому надо подчинить все немедленно атаковал вражеские

В течение 25 июля наши раничивала их маневренность. Это рокие размеры. 20 июля был ратили в бегство третий.

> Решительной контратакой энская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через речку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Зватханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое «мужество» гитлеровских офицеров, Автомашина с пятью неменкими офицерами неслась к мосту, давя на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина въехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямым попаданием снаряда автомашина со всеми нассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захваче-«Военно географические данные Несмотря на суровую цензуру в тылу. Жена штабного врача 3 часов утра стоят в очереди. чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... Если ты приедешь в отпуск, привези жиров... » Вахмистру Отто Бритман сообщают: «ужасно, что в город прибывает так много раяеных. На местном кладбище очень много могил солдат, умерих остается на поле битвы!» Жена старшего ефрейтора Билли Халек извещает мужа о том, что в городе арестовали много людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается вопросом: лейтенанта «Когда же кончится война?

ся с захватывающим интере- формы и методы устной и на- самолеты. Полная бомбовая на- да протав фашистских поработи- верженно отстояла здание музея

славе. Брно и Градец-Кралове почти ежедневно происходят массовые вресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный напистский застенок в Брюнне, так называемый Шпильберт, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фанисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословациие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом советско-чехословацкого соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

По-стахановски трудятся советские патриотки, сменившие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производства и с успехом осванвают новые профессии. Молодой инжевер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики имени Халтурина, теперь она начальник шлифовального цеха. Под руководством тов. Сизовой рабочие в работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина, в полтора раза перевыполняет задание К Серебрякова. Работнины Энского металлургического завода тт. А. Бабенко, П. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальностями оператора кранового машиниста и шофера. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию музея-усадьбы Л. Н. Толстого свыше 20 зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий музеем-усадьбой тов. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюрина и Юнисов, они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая груп-Борьба чехословацкого наро- на сотрудников музея самоот-

В ПЕРВЫЕ ДНИ УБОРКИ

Воодушевленные историческим выступлением пе радио Иосифа Виссарионовича Сталина колхозники второй полеводческой бригады сельскохозяйственной артели «Комбайн», Галишевского сельского совета, первыми в районе 25 июля начали уборку ржи. За первые два дня убрано 9,5 гектара.

Машинист жатки Михаил Морозов в оба дня норму значительно перевыполнил Замечательвые показатели имеют женщины, работающие на вязке снопов, Фима Плотникова, Вера Павина. Парасковья Мезенцева и другие.

Побросовество выполняет взятое обязательство, данное мужу при проводах его в Красную Армию, вязчица снопов Евгения Плотникова. Она тогда заявила: «Беспощадно уничтожай фашистскую гадину, а я здесь в колхозе за себя и за тебя буду выполнять нормы выработки». Свое слово тов. Плотникова сдерживает, за первые два дня уборки она выполнила около четырех норм. Качество уборки хорошее. По нашим под-

счетам урожай ржи колхоз получит не менее 16 центнеров с гектара. И. Гребенщиков.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ

В районе реки Н. танковое подразделение командира тов-Гаврилова, бросившись в атаку, стремительным ударом отогнало



Участники атаки, отважные танкисты Г. К. Крохмалев (слева) и С. И. Стецюк. Фотохроника ТАСС. Фото В. Иванова.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным конвоем караван неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авпация потерь не имела.

Английское министерство авиации сообщает, что 23 июля английскые бомбардировщики провели усиленные атаки на германские линкоры «Шарнхорс» и «Гнейзенау». В ночь на 24 июля тяжелые бомбардировщики подвергли интенсивной бомбардировке порт Ла Палисс.

24 июля вечером соединение английских бомбардировшиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Сев. Франция). Истребители, принимавшие участие в этих операциях, несколько раз вступали в бой с неприятельскими самолетами. В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английская авиапия-6.

В ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначитель-(TACC). ную активность.

НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ—СЛАВНЫХ СОВЕТСКИХ МОРЯКОВ

Сегодня наш советский народ отмечает день Военно-Морского Флота. СССР-могучая морская держава, 14 морей и два океана омывают берега нашей Родины. "У могучей советской державы должен быть соответствующий ее нитересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот" (Молотов).

Такой Военно-Морской Флот наша страна имеет. С первых же дней отечественной войны отважные моряки Красного Флота мужественно встали на защиту морских рубежей, нанося коварному фашистскому хищнику один удар за

Отважные моряки Красного флота покрыли свои имева неувядаемой славой в боях за нашу Родину.

Ниже мы печатаем ряд эпизодов героической борьбы моряков Красного Военно-Морского

Смелыми Сталин гордится. Смелого любит народ.

Смелого пуля боится Смелого штык не

Герои

дину неувядаемой славой покры- реди по фашисту. И вот сверкли себя моряки Военно-Морско- нул язык пламени, и вражего Флота. Доблестные советские ский самолет рухнул, кувырморяки храбро сражаются с каясь, на скалистую землю. озверелым врагом, очищая со-

Геройскими подвигами прославил себя капитан Антоненке в дни боев с белофиннами. Он был награжден орденом Ленина.

С начала отечественной войны Антоненко почти без отдыха дежурит у своей боевой машины. Чуть раздается сигнал-

Недавно над крепостью разыгрался воздушный бой. Два героизм, железную выдержку фашистских истребителя вырва- и находчивость. В жестоких лись из облаков и ринулись к схватках с коварным врагом советской территории. Мигом Бринько уничтожил три фаши- но соли хлебнули сполна.

Взмыл в воздух капитан Анто- стеких самолета. ненко, бросившийся в бой один против двух.

Несколько минут длился неравный бой. После первой же пулеметной очереди один из фашистских стервятников бросился на утек. Второго Антоненко беспощадно гонял по небу, поливая свинцовым огнем.

Фанист в отчаянии решил протаранить самолет Антоненко. Антоненко разгадал замысел врага. Он уклонился от тарана,

КРАСНОФЛОТЕЦ ИВАН УЛОЖЕНКО

Во время боя наводчик Уложенко был ранен осколком снаряда. От другого осколка воспламенилась мина, лежавшая на палубе. Увидев это, тов. Уложенко выскочил из орудеймольцами - старшим краснофлотцем Александровым и старшиной второй статьи Карповым, также награжденными орденами лю тяжелыми повреждениями. Метко поражая фашистских пи-Отважный боец пошел в судо-вой лазарет лишь после того, как с каждой минутой. Тем времеминовала опасность.

В боях за нашу великую Ро-јеще и еще раз выпускал оче-

Однажды, выполняя задание ветские воды от фашистских командования, Антоненко с группиратов. Два летчика-командира пой истребителей направился в Военно-Морского Флота-капи-тыл к противнику. В пути он тан Алексей Касьянович Анто- вынужден был отстать от своих ненко и дейтенант Петр Анто- самолетов. На него накинулись нович Бринько за образцовое 25 фашистских истребителей. выполнение боевых заданий Умело маневрируя, поливая враудостоены высокой чести носить га смертоносным огнем, Антозвание Героя Советского Союза. ненко вышел из окружения и догнал своих товарищей.

Петр Бринько тоже получил большой боевой опыт в боях с белофиннами. Тогда он был награжден орденом Красного Знамени. Лейтенант Бринько-боевой друг капитана Антоненко.

В первых же боях с озвеего истребитель уже в воз- релыми фашистскими налетчиками смелый сталинский сокол снова проявил беспримерный

УНИЧТОЖЕНИЕ ФАШИСТСКИХ КОРАБЛЕЙ

лубились на территорию врага. Капитан повел звено вниз.

Вскоре летчики увидели буксир, ведущий за собой пловучую батарею. Самолеты ринувыбросился на прибрежную искам. мель.

сти. Неподалеку виднелся лесистый остров. У берега остро ва притаился замаскированный монитор.

Монатор!—крикнул в телефон стрелок-радист Семенов. Самолеты пошли в атаку. Последовал новый бомбовый зали, в черный дым пополз по Дувсей командой.

Действующий флот.

. . . Параты проникли в советские воды, Чужие эсминцы плывут. Ну что ж...

Хлебосольным, радушным народом Недаром балтийцы слывуп. Балтийны щедры, огневым

Сни угощают гостей. Со дна не подняться пришельцам незванным, Вовек не собрать им костей Их встретали замами моге Фашистов накрыла волна. Они не отведали нашего

истребители подводных лодок

батареями и аэродромами. Опас- нанту: Капитану Александру Цурпу- ная и напряженная жизнь и мия было поручено разведать, борьба кипит всюду. В морской ка! где на Дунае скрываются фа- пучине таятся подводные лодшистские мониторы. Самолеты ки, караулящие наши корабли. проскочили линию фронта и уг- Фашистские подлодки близко подходят к бухтам Крыма и Черноморского побережья, поднимают перископы над волнами и при малейшей опасности исчезают с глаз. Их видели с лись на караван. Бомбы попали крейсеров в берега, за ними воду. Это длилось мгновенье. в огромную баржу. Она взор- охотятся так же, как и за вравалась и исчезла под водой, жескими парашютистами, тер-Буксир заметался по Дунаю, по пеливо и беспощадно. Все морнастигнутый бомбовым ударом, ские средства привлечены к по-

У подлодов есть злейший Вокруг самолетов начали враг -- специально предназначенрваться зенитные снаряды. Ка- ные для их истребления мапитан Цурцумия подумал: «Не ленькие корабли. Внутри их может быть в этих местах зе- поставлены сильные моторы, а ниток! Очевидно снаряды летят на палубах стоят пушки, спос какого-то корабля». Нилот собные охранять от самолетов внимательно осмотрел окрестно- и разбивать в то же время стенки крейсеров и миноносцев. Они эти по существу катеры, называемые «охотниками за подлодками», ходят по морю, следя, не появится ли над волнами перископ, или, застопорив моторы, качаются на воляах в ожидании врага.

Сейчас слежка за лодками наю. Через мгновенье вода развернута по всему морю И погребла вражеский корабль со охотиться есть за кем: Румыния имела не больше пяти подлодок, немецкие фашисты спускали лодки по Дунаю и, кроме этого, перевозили их по железной дороге в Констанцу. Теперь из этой базы лодки уходят по всему морю.

Катер - «охотник за подлодками» - под командованием лейтенанта Михаила Остренко, выйдя в море и удалившись от берегов, начал поиск. Сигнальщик Шмаль вместе с командиром корабля всматривался в море. Оно в этот день наредкость было тихо-ни волны, ни ряби. Чайки парили над зеркальной водой, высматривали рыбу. И в Яков Хелемский. Этот тихий час зоркий красно-

Ожили море и берега с их флотец Шмаль крикнул лейте-

Справа по борту подлод-

Тут же послышался голос старшины второй статьи комсомольца Якова Кобен:

- Справа по борту пери-

скоп!

Остренко обернулся, заметил перископ, высунувшейся из-под воды, взбугренную вокруг него вел Перископ скрылся, и Остренко устремил свой катер к тому месту, где исчезла подводка. Минеры сбросили глубинные бомбы, они, потонув, подняли столбы воды. Остренко развернул катер, и в то место, где поднялись всплески, бросил еще серию бомб.

И как только бомбы ушли в глубину. Остренко начал ждать 🦟 🤫 исхода короткой схватки. Всплески уснокоились, и из недр морской глубины заклокотали огромные пузыри. Создавалось впечатление, что подлодка всплывает на поверхность. На катере приготовили пушку для ее встречи, но вместо того, чтобу д подлодка всплыла, из ее утроб вырвалось масло в, поднявшись на поверхность воды, заиграло разноцветными огнями на солн-

Лодка лежала погребенной на дне.

Это не первая жертва высокого истребительного искусства черноморских моряков. У раз-личных бухт и гаваней уже потоплено несколько подводных кораблей немецких фашистов.

л. коробов.

Действующий флот.

живы героические ТРАДИЦИИ МОРЯКОВ БАЛТИКИ

Балтийский флот самоотверженно быется с врагом! В первые же дви потоплено 4 немецких подводных лодки. Глубинвых хищников преследуют днем и ночью беспощадно.

Блестящую работу ведут насделана в 3 дня.

На-днях произошел бой торпедных катеров. Попытка немцев нанести удар была отбита. 2 наших катера действовали против 6 немецких. В приморских пограничных береговых районах моряки показали невиданный героизм, штыками разя десантные группы немцев. В одном пункте моряки, попав в окружение, отражали немцев неделю, отбивая и танки, затем ний. В Балгийском флоте царит

— Все будет сделано, родной

ша катеры, миноносцы, заградители. Повысились темпы работы. Там, где в обычное время требовались месяцы, работа

прорвалясь из кольца. Чтобы не оставлять ни одной вещи, моэсминца противника были по- ряки захватили с собой все топлены. 13 транспортов и 1 нужное, а в бой одели праздэсминец, получив сильные пов- ничную форму. В ней они совершили прорыв немецких липодъем.

ПОДРОБНОСТИ РАЗГРОМА ФАШИСТСКОГО ДЕСАНТА

В сообщении Советского Информбюро 14 июля было сказано о разгроме в Балтийском море крупной группы фашистских кораблей и транспортов, в результате которого два германских миноносца и 13 транспортов были пущены ко дну, а 13 транспортов и один эсминец подожжены. Нам сообщили некоторые подробности этого м рекого боя.

ря, обнаружили большой караван фашистских транспортов. которые эскортировались вражескими боевыми кораблями, миноносцами, сторожевыми кораблями, тральщиками и истребительной авиацией.

Фанистские самолеты непреной башчи и вместе с комсо- рывно барражировали над караваном, груженным войсками, боеприпасами и различным во-

оружением. «Красное Знамя», бросился к каравану нанесла советская бе-горевшей мине и выбросил ее реговая артиллерия Краснофлот-шими чувствительные удары по взрыв мины, грозивший кораб- вели сокрушительный огонь, с воздуха.

подразделения, которым коман- лись внезапно и застали против- в воду, находя себе верную модует тов. Кудрявцев, выполняя ника врасплох. Выходя в стре- гвлу на две моря. Часть корабочередное боевое задание в мнтельные атаки, катеры по-Н-ском районе Балтийского мо- ражали одну цель за другой. ноносцы врага пытались выйти

Вскоре на многих вражеских судах вспыхнули сильные пожары - результат метких артиллерийских и торпедных залиов.

Затем в бой вступили силы нашей авиации и легкие кораб-

Ожесточенный бой продолжался всю ночь. Фашистские корабли пытались оказать яростное сопротивление, но они по-Первый удар по фашистскому давлялись береговой обороной,

нем к месту боя мчались наши ты, объятые огнем, перемеща-

Днем 12 июля летчики из горпедные катеры. Они появи- лись. Часть из них погружавась лей выбросилась на мель. Мииз боя и пуститься в "бегство. Но всюду настигали их всесокрушающие удары береговой артиллерии, кораблей и бомбовые удары наших сталинских соколов.

> К исходу боя 13 транспортов, одна баржа с танками и два реждения, продолжают пылать, ожидая своей участи.

В этом крупном бою сотни за борт Этим был предотвращен цы и командиры нашей части противнику с суши, с моря и краснофлотцев и командиров обеспечили полную победу над отец товарищ Сталин! Балтий-

флот»).

СТО ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА 1941

Писатель - патриот

идея русской литературы. Кра- защитника своей страны. сной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских подверглась вероломному напахудожников слова. Лучшие их дению фашистских людоедов, произведения проникнуты страст когда наша Красная Армия веной любовью к своему отечест- дет с врагом геронческую борьву, высоким чувством нацио- бу, - этот образ становится нам нальной гордости, верой в не- в особенности родным и близисчернаемые силы народа.

Глубокими патриотическими г идеями проникнуто и творчество великого русского поэта ла Юрьевича Лермонтова. Москва, Москва!... Люблю тебя как сын,

Как русский, -сильно, пламенно и нежно! Люблю священный блеск твоих седин

И этот Кремль зубчатый

безмятежный». В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подливно сыновней любовью.

барский произвол, народ стонал д игом самодержавия. И пат гизм Лермонтова выра- Наполеона. жался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателямпотомкам «известной подлостью прославленных отдов», в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реак-

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусланом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь кораблей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам

Идея патриотизма - основная і русского солдата - геронческого

В дии, когда наша Родина

«Уж мы пойдем ломить стеною,

Уж постоим мы головою За родину свою!»

говорит герой лермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового «и к смерти и к бессмертной славе», привыкшего громить своих противников: «Изведал враг в тот дошь

вемало, Что значит русский бой

удалый, Наш рукопашный бой!..»

Прекрасное стихотворение Понятно, что в те годы, ког- Лермонтова «Бородино» сжато да жил Лермонтов, его граж- и просто рисует эпоху Отечестданские чувства не могли быть венной войны 1812 года, когда вполне радостными и свободны- единый в своей ненависти к ми. В России господствовал врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию

> В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими пренятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Демон», его «Мпыри», его Степан Калашников, его скромный герой из «Бородино».

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко служил с юных лет, тесно соп- нам своей человечностью, патриоприкасаясь с ее рядовыми вои- тичностью, своей неистощимой Ужи, Лермонтов в своих сти- верой в непоколебимые силы нахах создал замечательный образ рода. Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

РОДИНА

Люблю отчизну я, но странною любовью!

Не победит ее рассудок мой. Ни слава, куплениая кровью, Ни полный гордого доверия покой,

Ни темной старины заветные преданья

Не шевелят во мне отрадного мечтанья.

Но я люблю - за что не знаю cam? -Ее степей холодное молчанье,

Ее лесов безбрежных колыханье,

Разливы рек ее подобные морям...

Проселочным путем люблю скакать в телеге,

И, взором медленным произая ночи тевь, Встречать по сторонам,

вздыхая о ночлеге, Дрожащие огни печальных деревень;

Люблю дымок спаленной жнивы,

В степи вочующий обоз, II на холме средь желтой

Чету белеющих берез. С отрадой многим незнакомой Я вижу полное гумно, Избу, покрытую соломой, С резными ставнями окно; И в праздник, вечером росистым,

Смотреть до полночи готов На пляску с топаньем H CBRCTOM

под говор пьяных мужичков.



Музея литературы Академии наук СССР). Фотохроника ТАСС.

вительством гневным ствхотворе-

чавшем, как призыв, как «воз- цем, а убит русским на дуэли. земским еще раз подтверждает, Сообщу тебе подробности, кон что дуэль Мартынова с Лермонмне известны...» Далее Булгаков товым была не обычным поеописывает встречу Лермонтова с динком, а умышленным убийчину ссоры, поведение того и Смерть Лермонтова была тадругого во время дуэли. Лер- кой же безвременной, ненуж- Земля тряслась-как наши стихи в карикатура были шут- Самый молодой из великих В мае 1840 года поэт снова от- кой, что сежели он не так это русских писателей. Лермовтов

Михаил Юрьевич Лермонтов. Фотохроника ТАСС.

ПИСАТЕЛИ И КРИТИКИ о лермонтове

В. БЕЛИНСКИЙ. - «Имя его в литературе сделается народным именем»

н. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ. - «Каково бы ни было безотносительное достоинство произведений Пушкина, Грибоедова, Лермонтова, Гоголя и современных нам русских писателей, но они еще милее для нас, как залог буду-

А. ГЕРЦЕН. — «Мужественная, грустная мысль никогда не покидала его чела, - она пробивается во всех его стихотворениях. То не была отвлеченная мысль, стремившаяся украситься | И вот нашли большое поле: Лермонтова - это его поэзия, его мучение, его сила».

прощение, но ответ был: стре-HRL.

-Я буду стрелять, но только не в тебя, - сказал Лермонтов и выстрелил в воздух...

... Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил Уж мы пойдем ломить стеною, ему...прямо в сердце. Смерть Уж постоим мы головою была скоропостижна, как вы- За родину свою! Академии стрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок...»

Отвечая Булгакову, Вяземнием «Прощай, немытая Россия». ский писал: «Да, сердечно жаль После смерти Лермонтова, 31 Лермонтова, особенво узнавши, деждам, что страшная брешь, для сердца вольного и пламен- июля 1841 года А. Я. Булгаков- что он был так бесчеловечно московский почт-директор, близ- убит. На Пушкина целила по кий к литературным кругам того крайней мере французская рука, лить в Лермонтова, особсино, «Не знаю, известно ли у вас когда он сознавался в своей

Переписка Булганова с Вя-

• Дается сокращенио.

БОРОДИНО *)

Скажи-ка, дядя, ведь не даром Москва, спаленная пожаром,

Французу отдана. Ведь были ж схватки боевые,

Да, говорят, еще какие! Не даром помнит вся Россия Про день Бородина!»

Мы долго молча отступали, щих торжеств нашего народа» Досадно было, боя ждали,

«Что ж мы? На зимние квартиры? Не смеют что ли командиры Чужие изорвать мундиры

0 русские штыки?» пветами поэзни: нет, рефлексия Есть разгуляться где на воле! Построили релут.

У наших ушки на макушке! Чуть утро осветило пушки И леса синие верхушки-

Французы тут как тут. Забил заряд я в пушку туго И думал: угощу я друга! Постой-ка, брат, мусью:

Что тут хитрить, пожалуй к бою;

Ну ж был денек! Сквозь дым Французы двинулись как тучи, И все на наш редут.

Уланы с пестрыми значками, Грагуны с конскими хвостами, Все промелькнули перед нами,

Все побывали тут. Вам не видать таких сражений!.. Носились знамена нак тени,

В дыму огонь блестел, Звучал булат, картечь визжала, Рука бойнов колоть устала, И ядрам пролетать мешала

Гора кровавых тел. Изведал враг в тот день немало, Что значит русский бой удалый, Наш рукопашный бой!.

Смешались в кучу кони, люди, И залны тысячи орудий Слидись в протяжный вой...

1314 году.

реакции. армейского кацитана в отставке вам современников. и дворянки из знатной и бога-

туре после гибели Пушкина, бу-

танник благородного пансиона дуэль с ним. при Московском университете.

преподаватель литературы педучилища 15 июля (27 по новому сти- годы был начат его «Демон».

НАГОДНЫЙ ПОЭТ

А. В. Крючкова,

15 июля (27 по новому сти-лю) 1841 года, в 7 часов вече-ра, в Интигорске, у подошвы Московского университета, здесь Машука, был убит на дуэли он пробыл 2 года. Странным и неожиланным является его реду Белинский писал: «Страшно шение поступить в школу гварсказать, а мне кажется, что в дейских подпранорщиков и каэтом юноше готовится третия валерийских юнкеров, в 1834 русский поэт и что Пушкин году Лермонтов ее оканчивает умер не без наследника». Вели- и вступает в Петербургский кий критик боялся верить на- свет «завистливый и душный

создавшаяся в русской литера- ных страстей». Глубоко был потрясен Лердет уничтожена с распветом но- монтов смертью Пушкина, и весь времени, писал поэту и критику а русской руке грешно было цевого могучего дарования, нбо свой гнев против самодержавия, П. А. Вяземскому: не могли способствовать расцве- погубившего величайшего русского поэта, он выразил в сти-хотворении «Смерть поэта», зву-и убит не черкесом, не чечен-Пере ту народных талантов мрачные тридцатые годы николаевской Сын небогатого помещика, звание и революции», по сло-

В 1840 году Лермонтов втотой семьи, Михаил Юрьевич рично ссылается на Кавказ; на Мартыновым в Пятигорске, при- ством поэта. Лермонтов родился в Москве в этот раз поводом послужила пустая ссора с сыном французско-В 1828 г. Лермонтов - воспи- го посланника де-Барантом, монтов объявил Мартынову, что ной, как и смерть Пушкина.

Уже школьная тетрадь его име- правился в кавказскую ссылку, принимает, то он, Лермонтов, навсегда занял почетное место ет до 40 стихотворений. В эти простившись с николаевским пра-

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

NOMOFAEM POHTY

Работники свинооткорма «За-

готскот» дали обязательство в

подарок фронту выкормить саль-

ных и полусальных свиней.

Обязательство подкрепляется де-

лом. Свинарь тов. Дралин до-

бился привеса живого веса за-

крепленных за ним свиней по

800 граммов на голову в сутки,

вместо 600 граммов задания. За

месяц отечественной войны он

дал прироста живого веса за-

крепленных за ним свиней 14

Бывшая домохозяйка Карга-

полова, имея четырех дезай, пришла работать в «Загой г»

с тем, чтобы заменить ушедых на фронт мужчин. За короткий

период она добилась рекордно-

го прироста живого веса, за-

крепленные за ней свины дают

среднесуточный привес на го-

лову 820 граммов, а вся группа

скота прибыла в живом весе на

15 центнеров 57 килограммов.

в живом весе дали свиньи, за-

свинарем Мирошкивым.

две нормы.

кого качества

Около 17 центнеров привеса

крепленные за Демешкиных ворода 12 центнеров 22 килограмма—за

Самоотверженно работают сот-

рудники «Заготскот» на сено-

уборке. Инвалид второй груп-

ны Иван Егорович Плаксин, 65

летний Иван Федорович Дегта-рев, 73-летний Акакий Рессов

и другие на сенокосе ра- лют

каждый за двоих, выполняя по

большое количество подкошен-

ной травы оказалось в воле.

Рабочие по инициативе бывше-

го красного партизана тов. Све-

товцева больше полдня работа-

ли по колено в воде, вытащиля

траву на сухое место с тем, что-

бы спасти ее от гибели и дать

сево для Красной Армии высо-

С. Романов.

Недавно от сильного дошдя

центнеров 62 килограмма.

КАЖДЫИ ВЫПОЛНЯЕТ ЗАДАНИЕ

В колхозе имени Ленича, Введенского сельского вовета, лучшие показатели в работе имеет вторая полеводческая бригада Динтрия Петунина. Коллектив этой бригады, на-днях обсуждая письмо младшего командира дей ствующей армии тов Харламова, взялся работать еще производительнее.

 Как бойцы на фронте беззаветно сражаются за каждую пядь советской земли, так имы будем работать в тылу, - заявила Серафима Тетерина. Муж ее совхозе, на всех участках, устражается за Родину, а она на полняет норму от 150 до 200 процентов. Такие же показатели Анна Коковина, Клавдия Моисеедает жена ущедшего на фронт ва. Анна Комаева и другие еже-Александра Мурашева. Ежедневво перевыполняют производственные задания постоянные звенья Сергея Тетерина, Тарасова н Семена Тетерина. Перевыполняет задание и в целом бригада.

В своем ответе на письмо тов. Харламова коллектив бригады заверил, что и сенокос и уборку урожая проведет с отличным качеством и в сжатые сроки, Сейчас колхоз полностью выполнил план сенопоставок.

Одновременно с сенокосом идет деятельная подготовка к уборке урожая. Отремонтированы и стоят наготове лобогрейки самосброски, готово все вплоть до серпов.

Каждый колхозник твердо знает свое "рабочее место на период уборки. Каждый подготовился и сейчас с нетерпением ждет начала развертывания мас- норму ежедневно выполняет до совой уборки, чтобы продемонстрировать на практической работе свою преданность Родине.

Н. Куклин, председатель Введенского сельского совета.

пример для других

Колхозник сельхозартели «Свободный труд» (дер. Смолина, Глинского совета) А. А. Ильичев при косьбе вручную 24 июля выполнил норму до обеда. После обеденного перерыва тов. Ильичев начал выполнять вторую норму.

Своим самоотверженным трудом А. Ильичев увлекает на высокопроизводительную работу других колхозников.

Члены огородного звена этого же колхоза, пожилые колхозницы Е. Половникова, Пивоварова и другие уже несколько дней косят вручную на лу-

хорошие дела пионеров

Пионеры и школьники колхоза «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, самоотверженным трудом помогают Красной Армии в победе над фашистскими разбойниками. Они на сенокосе вместе со взрослыми возят и сгребают сено, работают на прополке картофеля. Алексей Ерушников-ученик 6 класса, Степан Ерушников-5 класса и другие ребята пашуг пары и намного перевыполняют производственные зада-

В свободное время ребята собирают железный лом. Кривинское отделение Колташевского сельно уже перевыполнило план заготовки железного лома.

3. Ерушникова.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

СОБРАНИЕ КРАСНОАРМЕЕК

В племсовхозе состоялось собвание жен и матерей бойцов и командиров Красной Армин. При-сутствующие ознакомились с Указом Президнума Верховного Совета СССР о порядке назначения и выплаты пособия семьям военно-служащих рядового н младшего начальствующего состава в военное время, обсудили обращение патриоток нашей Родины ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира.

Женщины приняли решение по-ударному работать в перевыполняют.

> Г. Нероев, директор племсовхоза

РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Много сделали в колхозах учащиеся Шкодинской школы под руководством педагога Е. Д Седельниковой. За последние дни ими прополото около 50 гектаров посевов, большая помощь оказана в сборе сена и силосовании.Школьники Нина Шорохова, Нина Се дельникова, Валя Веденева, Таня Чапочкина и другие являюторганизаторами ударного труда школьников.

М. Шкодских, председатель исполнома сельского совета.

ПРИЛЕЖНАЯ РАБОТА

Тракторист А. В. Сизов (колхоз "Свободный труд") прилеж но ухаживает за своей машиной и она у него работает без-упречно. За последнее время тов. Сизов на перепашке паров 120 процентев и дает экономии горючего по 50 килограммов. Со-ревнующийся с ним тракторист А. Ф. Есанчин вырабатывает 110 процентов задания и экономит

Доронии

АГИТАТОР НА СЕНОКОСЕ С радостью встречают падеринские колхозники агитатора Андрея Никитича Рожина. Он ежедневно проводит с ними на сенокосе беседы, рассказывает о событнях на фронте, о между-народном положении. Беседы тов. Рожин проводит увлекательно, интересно.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 24 июля английские | Агентство Рейтер передает, что

самолеты снова подвергли бом- налеты германской авнации на

бардировке промышленные объ- Англию в ночь на 24 июля носи-

екты во Франкфурте на - Майне и в Мангейме. В Мангейме от-мечены чрезвычайно сильные по-жары. Кроме того, были подверг-

жары. Кроме того, были подверг- де пунктов Северо-Западной Ан-

Английские броневики.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ ОХРАНЯЮТ ТЫЛ ОТ ВРАЖЕСКИХ ДЕСАНТОВ



Выдача оружия в энском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсо-мольцы А. С. Фетнсов, В. П Борудкин и фельдшер С. С. Филип-

Фотехроника ТАСС Фото В. Зунина

ополченцы за учебой

Ежедневно по два часа народные ополченны станции Кур ган проводят военно - тактические занятия. Команды разбиты на группы и подразделения. Командирами подразделений назначены командиры запаса Белоногов, Комшилов, Силантьев и другие. Т. Максимов.

на призыв патриоток

Домохозяйки - жены работииков станции Курган позавчера на собрании, обсудив обращение пвхо, в которых занимаются передовых женщии страны, ре- все рабочие и служащие гор- шили оказать помощь транспор- больницы. Учебой в кружках ту и повседневно изучать воен- тор Осеавизуна Усачева. ное дело. Сразу же после собрания 20 женщин отработали на станиии 3 часа. Темников.

много грибов

В лесах около села Колташево появилось много грибов. Правт увлекатель-п. Лушников. и засолки грибов. И. Лушников. густа.

ЗА РУБЕЖОМ

НА РУКОВОДЯЩИХ должностях

За последнее время в Падеринском сельском совете на руководящую работу выдвинуто много женщин. Клавдия Яков-левна Яшкина, член ВКП(б) работает председателем Падеринского сельпо, Капитолина Григорьевна Лушникова работает председателем колхоза «13 Октябрь", коммунистка Ф. П. Игнатова работает в колхозе кладовщиком и т. д. Все женщины с порученным делом справляются хорошо, руководимые ими участки являются образцовыми.

пионеры помогают

Александр и Георгий Утюпины. Андрей Абрамчук и другие пионеры, в числе 15 человек, в колхозе имени Молотова,Колташевского сельского совета, работают на севокосе и пронашке картофеля. Они очистили в колхозе больше 30 гектаров посевов от сорняков, собрали железного лома большое количество и сейчас оказывают помощь взро слым на сенокосе. 26 пнонеров и школьников сдали нормы на

Б. Борисов.

готовятся к защите

Молодежь села Шмаково готовится для защиты советской родины. Недавно 16 человек молодежи сдали нормы на значки ГТО. 15-на значки ГСО и 16 человек на значки "Ворошиловский стрелок".

кружки пвхо

созрели помидоры

Огородник племервхоза тов. Емельянов приступил к частичному сбору урожая помидоров. Массовый сбор помидоров в совхозе предполагают начать с 1 ав-

Городской летний театр 27 ИЮЛЯ М. Ю. Лермон Утром

"Люди и страсти" Начало в 12 часов дня

Вечером

.СЛАВА Начало в 8 час. 30 мнн.

Кинотеатр "ПРОГРЕСС"

27 июля и ежедневно "Голос Тараса" и "Буковина-земля унракненая **
Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов.

27 июля Курганский ниподром проводит

рысистые испытания BEFA

Начало в 2 часа дня.

В Кургане на базарной площади, только на 15 дней открыт БОЛЬШОИ ГОСУДАРСТВЕННЫМ

Демонстрируются звери и птицы всех стран света. Зверинец открыт с 8 часов угра да 10 часов вечера ем

3BEPHHEU

ной данного класса.

Некоторые данные о новых

американских танках

Агентство Рейтер сообщает, что мощность английских бронетанковых войск усилилась благодаря прибытию новых американских танков. На египетском фронте легкие танки нового тимеханической прочности новых легких танков можно судить по результатам испытаний, при которых машины беспрерывно без каких-либо повреждений проходили по 4800 клм в любых условиях почвы Как полагают по скорости эти тавки могут сопервичать с любой германской маши-ной данного класса. (ТАСС).

ПРЕДСТОЯЩЕЕ ОТСТРАНЕНИЕ РЯДА ВИДНЫХ ГЕРМАНСКИХ ГЕНЕРАЛОВ

По сообщению американской га-зеты_Нью-Йорк таймс",командую щий германскими войсками в Африке генерал Роммель отоз-ван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Листом руководить военными действиями на советско-германском фронте. Согласно этим сведениям гене-ралы Кейтель и Браухич отстранены от руководства в связи с неудовлетворительным ходом опе Фотохраника ТАСС. Граций германских войск. (ТАСС)

Адрес редакции: гор. Курган, Челябивской области, Береговая ул., № 58. Телефоны: Редактор—0,77, Секретарь—0,79, Общий и отдел объявлений --0,20. Подписная цена на газету: на месяц—2 р. 55 коп., на 3 мес. 7 р. 65 коп., на 6 мес. - 15 р. 30 коп., на год—30 р. 60 коп. ФБ9730. Курганская типография Челябоблиздатполиграфа. Тир. 4500. Зак. 2833.

А. Рожин.

ВЗРОСЛЫМ

значок БГТО.

РОДИНЫ

В. Александров

При городской больнице регутор Осоавнахима Усачева.

Отв. редактор В. Журавлев. Н. Кошелев